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1. Los datos que se muestran en la tabla de frecuencias, obtenidos por la observacion de una camara
oculta, corresponden a las velocidades, para una muestra aleatoria de 37 coches que recorren el
circuito interior en CU, donde se permite circular hasta 40 kilébmetros por hora.

Numero | Marcas | Frecuencia | Frecuencia | Frecuencia
Velocidad Fronteras de de Acumulada Relativa Acumulada
km/h de coches Clase Absoluta Relativa
Clase f; pa F f F
1.00 - 3
0.135
10
0.541
-30.0 10
a) Completar la tabla de frecuencias con los datos faltantes e identificar la amplitud (o longitud) de
clase y la unidad de precision de los datos.
b) Calcular la media.
c¢) Determinar la desviacion estandar.
d) Interpretar el coeficiente de variacion.
20 Puntos
Resolucién
a) Latabla de frecuencias completa es:
Velocidad Fronteras Namero Marca Frecuencia Frecuencia Frecuencia
Km/h de de de Acumulada Relativa Acumulada
Clase coches Clase Absoluta Relativa
i et F, fi* Fl*
1.0-5.0 0.5-55 3 3 3 0.081 0.081
6.0 —10.0 5.5-10.5 2 8 5 0.054 0.135
11.0-15.0 10.5-15.5 5 13 10 0.135 0.270
16.0 - 20.0 155-20.5 10 18 20 0.270 0.541
21.0-25.0 20.5-25.5 7 23 27 0.189 0.730
26.0 - 30.0 25.5-30.5 10 28 37 0.270 1.000
37
La amplitud de cada clase es de 5 km/h.
La precision de los datos es 1
b) La media de la velocidad en kilbmetros por hora es:
6 6
Y:%in f =in f’
m=1 m=1
1
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sustituyendo:

= 5[0+ (2)(2) + (03)(5)+(12)(10)+(23)(7)+ (28)20)] L <1016 ke

c) Ladesviacion estandar de la muestra en kilémetros por hora, esta dada por:

1 \2
S0 =g (% -%) f

m=1

sustituyendo se tiene:

S(n1) = \/371_1 [(3 - 19.216)2 (3)+(s- 19.216)2 (2)+(13- 19.216)2 (5)+ (18- 19.216)2 (10)+(23- 19.216)2 (7)+(28- 19.216)2 (10)}

1
Stn1) = £(2120.270) ~7.674 km/h

d) El coeficiente de variacion se define como:
S

cv="01
X
sustituyendo la media y desviacion estandar de la muestra, se tiene:
7.674
cv= ~ 0.399
19.216

Del resultado anterior, la variabilidad de la velocidad de los autos que circulan por el circuito
interior en CU, es relativamente alta, ya que 39.9% nos indica que cada persona conduce a la
velocidad que quiere, es muy disperso.

2.  En una determinada gasolineria, el 25% de los clientes utilizan gasolina Premium para sus
vehiculos, el 55% usan gasolina Magna, y el resto utilizan gasolina Alternativa (Etanol). De los
clientes que consumen gasolina Premium s6lo el 30% de ellos llenan sus tanques, de los que usan
gasolina Magna el 60% llenan sus tanques, en tanto que los que prefieren gasolina Alternativa el
50% llenan los tanques de sus automdviles.

a) ¢Cual es la probabilidad de que el siguiente cliente pida al servidor llenar su tanque?

b)  Si el siguiente cliente llena su tanque, ¢,qué probabilidad hay de que solicite al servidor gasolina
Magna?

c) Sielsiguiente cliente no llena su tanque ¢ qué probabilidad hay de que pida al servidor gasolina
Alternativa?

15 Puntos

Resolucion
Sean los eventos que representan a:

A : Los clientes que utilizan gasolina Premium.

A, : Los clientes que utilizan gasolina Magna.

A : Los clientes que utilizan gasolina Alternativa (Etanol).
B: Los clientes que llenan el tanque.

Del enunciado se tiene los siguientes datos:

P(A)=0.25 P(A,)=055 P(A,)=0.20
PEB)A&):OSO PEQT,)AZ):O.(SO P{B)A3)=o.50

a)  Se pide obtener P(B), que es la Probabilidad Total, entonces:
P(B): P(AlmB)+ P(Asz)+ P(ASmB)
P(B)=P(A)P(B|A)+P(A)P(B|A)+P(A)P(BA)

P(B) = (0.25)(0.30)+(0.55)(0.60) + (0.20)(0.50) ~ 0.505

b) Si el siguiente cliente llena su tanque con gasolina, cual es la probabilidad de que solicite
gasolina Magna, aplicando Teorema de Bayes, entonces:
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P(A,nB) P(A)P(B|A) (0.55)(0.60)
P(A[B)= PB)  P(B) 0505

c) Determinar la probabilidad de que un cliente pida gasolina alternativa, dado que no llena su
tanque, entonces del Teorema de Bayes, del enunciado se sabe que:

P(B|A)=0.70 P(B| A, )=0.40 P(I§|A3):O.50
_ P(AnB) P(A)P(BJA) (0.20)(050) 01
P(AIB)- P(B)  1-P(B)  1-0505 a0~ V2%

3. Enun examen de Probabilidad y Estadistica el promedio de calificaciones fue de seis con desviacion
estandar de 0.8. El profesor conjetura que el examen fue dificil. ¢ Qué transformacion del tipo a X +b
debe hacer para que la media sea de siete y la desviacién estandar igual a uno? (X es la variable
aleatoria que representa las calificaciones del grupo).

15 Puntos

Resolucién

Sea X la variable aleatoria que representa las calificaciones de los estudiantes.
El ajuste que el profesor quiere realizar es:
C=aX+b

Del valor esperado y la variancia, se quiere E(C)=7 y Var(C)=1, por lo que:
E(C)=E(aX +b)=aE(X)+b

sustituyendo:

7=6a+b

Aplicando propiedades de la variancia, se tiene:

Var(C) =V ar(aX +b)=a*var(X)

sustituyendo:

1=2%(0.8)’

Despejando y determinando los valores buscados para el ajuste:

=t =%
(0.8)2 0.8

NG|

De lo que, sélo se trabaja la parte positiva, entonces: a =%
Sustituyendo el valor calculado:

7:6[Ej+b
4

Se tiene el valor de:

b=7-[2]e=7-2-_21
4 4 2
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Por lo tanto el ajuste a realizar por parte del profesor es:

C =EX —l=1.25x—0.5
4 2

4. El 2% de los tornillos fabricados por una maquina presentan defectos. Si se tiene un lote de 2000
tornillos, ¢,cudl es la probabilidad de que haya menos de 50 tornillos defectuosos?

15 Puntos

Resolucion

Sea X la variable aleatoria que representa el nimero de tornillos defectuosos que se tienen
cuando se seleccionan para revision.

X ~ Binomial (n = 2000 , p =0.02)

Se pide determinar la probabilidad de que haya a lo méas 50 tornillos defectuosos, esto es:
P(X £50)=P(X =0)+P(X =1)+P(X =2)+..+ P(X =50)

50

P(X <50)= E [mxooj(o.oz)x(o.gs)z"“‘)* ~0.949

x=0

O bien, aproximando con distribucién normal ya que x=np=(2000)(0.02)=40>20 es una buena

aproximacion, entonces:
Y ~ Normal [ = np =(2000)(0.02) =40 , o* =npq =(2000)(0.02)(0.98) =39.2 |
Y ~ Normal (=40, 0* =39.2)

por aproximacion se tiene:

Y—y+1 50—4O+1 105
P(Y <50)~ P mzs J39_22 = (Zs\/?)é_zsz(Z31.68)zFZ(1.68)=0.9535

De otra forma, al usar calculadora con distribucién normal se tiene:
Y ~ Normal (z =40, 0* =39.2)
P(Y <50) ~ 0.9535

También podria darse el caso, de no usar el factor por continuidad de un medio, entonces:

Y—-u 50-40 10
P(Y <50)~P < =P|Z<——|[=P(Z2<160)=F, (1.60)=0.9452
( ) [anq V39.2 J [ \/39.2] ( ) Z( )

5. Supodngase que los tiempos requeridos por un cierto autobls para alcanzar uno de sus destinos a
una ciudad grande, tiene distribucion normal con desviacion estandar de un minuto. Si se elige al
azar una muestra aleatoria de 17 tiempos. Obtener la probabilidad de que la variancia muestral sea
mayor que dos e interpretar el resultado.

15 Puntos

Resolucion

Se pide determinar la probabilidad de que la variancia de la muestra aleatoria(s(znfl)), sea mayor que

2, esto es: P(S(znfl) > 2)
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Por lo tanto, transformando en Ji cuadrada, se tiene:

(n-1)Siy _ (16)2
P(sfnl)>2)z|3£ = > | = P(X, > 32) =a

De tablas de la distribucién Ji cuadrada con 16 grados de libertad y abscisa 32:
a=0.01

En caso de utilizar calculadora:
P(Xfs.) >32)=0.01
es poco probable que la variancia sea la establecida.

Dos oftalmélogos se asociaron para poner una clinica en la que, por la subespecialidad, él puede
atender hasta cinco pacientes por dia y ella puede atender hasta tres pacientes por dia. Si éX,Y) es
un vector aleatorio, sea X la variable aleatoria que representa el nUmero de pacientes atendidos por
el doctor y, sea Y la variable aleatoria que representa el nimero de pacientes atendidos por la
doctora, segun la tabla que muestra la funcion masa de probabilidad conjunta.

fo (X, ) X
0 1 2 3 4 5
0 0 0.01 0.03 0.05 0.07 0.09
y 1 0.01 0.02 0.04 0.05 0.06 0.08
2 0.01 0.03 0.05 0.05 0.05 0.06
3 0.01 0.02 0.04 0.06 0.06 0.05
a) Determinar las funciones marginales masa de probabilidad de X y Y
b) Obtener la probabilidad de que entre los dos especialistas atiendan al menos a seis pacientes
en un dia cualquiera.
c) Determinar la funcion de probabilidad para el nimero de pacientes que atiende la doctora, si se
sabe que el doctor atiende a lo mas tres pacientes.
d) ¢Son variables aleatorias conjuntas estadisticamente independientes?
20 Puntos
Resolucion

Sea X la variable aleatoria que representa el nimero de pacientes atendidos por dia por el doctor.
Sea VY lavariable aleatoria que representa el nimero de pacientes atendidos por dia por la doctora.

Los recorridos de las variables aleatorias son: R, ={0,1,2,345 'y R, ={0123}
a) Las funciones marginales se definen como:
fy (x)= E frr (X Y)
YRy
y
fY(y): E fxv (x,y)
VRy
entonces:
X 0 1 2 3 4 5
fy () 0.03 0.08 0.16 0.21 0.24 0.28

y la otra funcién marginal esta dada por:
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b)

c)

d)

f, (y) 0.25 0.26 0.25 0.24

La probabilidad a calcular es:
P(X+Y >6)

entonces por extension es:

P(X+Y 26)=f,, (3,3)+ fyy (4.2)+ f,, (4.3)+ fyy (5:1)+ i, (5,2)+ iy (5.3)
de la funcién de probabilidad conjunta, sustituyendo:
P(X +Y >6)=0.06+0.05+0.06+0.08+0.06+0.05=0.36

Para determinar la funcién de probabilidad condicional, de la definicion se tiene:

for (X <3,y)
-2 f (X<3)>0
s (Y] X 3) =1 1, (X <3) (X <3)>
0 ;  en otro caso

De la funcion marginal de f, (X <3):
3

f (X <3)= f (x)=f, (X=0)+f (X =1)+f, (X=2)+f (X=3)=048
x=0
sustituyendo se tiene:

y 0 1 2 3
oty | o | o | o | o

fox< (Y|x 33) 0.188 0.250 0.292 0.271

Para determinar si son variables aleatorias conjuntas independientes, de la definicion se sabe:
fo (X1 )/) = fx (X) fv (Y)

para todos los vectores aleatorios, entonces:

fuv (O'O) = Tx (O) fy (O)

0 (0.03)(0.25) =0.0075

por lo tanto no son variables independientes, ya que f,, (x,y)= f, (x) f, (y) son diferentes.
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